



# 法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 ( 亞澳地區 1300 元  
歐美非地區 1600 元 )

## 宜蘭毒危防制中心構築反毒到鄰里 舉辦反毒教育博覽會暨人才培訓 彰顯政府與民間共建無毒家園決心

【本刊訊】宜蘭縣毒品危害防制中心3月8日婦女節當天，配合法務部、教育部及衛生福利部食品藥物管理署的反毒教育博覽會暨人才培訓計畫，結合慈濟大學、慈濟北區教師聯誼會假慈濟五結靜思堂共同舉辦了本計畫的第11場活動。

活動當天，宜蘭縣副縣長吳澤成、慈濟大學副校長賴滄海、法務部保護司副司長黃怡君、衛生福利部食品藥物管理署署長葉明功、國民健康署署長邱淑媿及立法委員陳歐珀皆到場致詞，並與宜蘭縣12位鄉鎮代表分批進行反毒宣誓儀式，齊喊「無毒有我，有我無毒，反毒到鄰里，人才要的就

是您」，宣揚中央與地方、政府與民間共同反毒的決心、攜手共建無毒家園。

吳副縣長表示：是日臺北有反核、宜蘭有反毒，這二件事與每個人都是息息相關的，而本次活動的主題是「反毒到鄰里」，就是希望讓反毒教育深入基層，到每一個鄉鎮鄰里，因此需要大量的反毒師資，而今天來參加的人都將是宜蘭的反毒人才；同時縣府也將責成縣內各級學校，將執行反毒教育成效，列入校長考核；並要求府內各單位未來在接受申請補助案時，將推展反毒教育列為必要審核條件之一。慈濟大學賴副校長表

示：慈濟大學很榮幸能擔任反毒教育的火車頭，而且除了在國內辦理反毒宣導外，慈濟大學也利用寒暑假由志願服務的學生出國進行反毒宣導，將反毒觸角延伸至國外。衛生福利部食品藥物管理署署長則表示：吸毒會造成「賣妻賣子」的淒慘境地，千萬不能碰，並勉勵學員除了瞭解毒品危害外，也要影響左鄰右舍，拒絕毒品。國民健康署邱署長則以國民健康為出發，提醒民眾「菸」是毒的入門，而如果每天吸一包菸，對肺部的影響就好像照射高劑量的輻射線，所以與「毒」、「核」最有關係的即為「菸」，「反毒」、「反核」的同時要「反菸」，希望宜蘭縣民共同努力減少吸菸人口。最後法務部保護司黃副司長則感謝宜蘭縣政府與慈濟大學大力支持反毒宣導活動，相信在上一心合作下，宜蘭縣會是全國反毒工作最成功的，另外也希望能爭取「菸捐」投注反毒教育，擴大反毒宣導的效益。



### 廉政志工校園扎根展實力 教育學童法治和品格觀念

【本刊訊】法務部廉政署自102年起推廣廉政宣導，並對國小四年級以下學童進行「扎根宣導」，以廉政志工說故事方式傳遞廉政概念，為廉政署前所未有的宣導方式。

兒童是國家未來的主人翁，品德教育需要從小做起，廉政署遂督同所屬